


Согласовано:

  
Д.Н. Удалов  
Министр природных ресурсов и  
охраны окружающей среды  
Удмуртской Республики

Утверждаю:

  
А.М. Утробин  
Председатель правления  
ОО «Охотничий парк  
Удмуртской Республики»

**Положение  
о проведении охотничьего биатлона  
на территории Удмуртской Республики в 2023 году**

*1. Цели и задачи*

Популяризация охотничьего биатлона как прикладного вида спортивной охоты, популяризация охотничьей этики.

Воспитание бережного отношения к окружающей среде и объектам животного мира.

Определение сильнейших команд и охотников – спортсменов.

Совершенствование качества и навыков стрельбы из гладкоствольного охотничьего оружия и повышения уровня практической подготовки охотников, качества техники безопасности обращения с оружием.

Пропаганда здорового образа жизни.

Привлечение молодежи к занятию любительской и спортивной охотой.

*2. Сроки и место проведения охотничьего биатлона*

Охотничий биатлон проводится после завершения осенне-зимнего сезона охоты 11 марта 2023 года на «Стрелковом комплексе «Солнечный» Удмуртской Республики.

*3. Руководство по проведению охотничьего биатлона*

Общее руководство подготовкой и проведением охотничьего биатлона осуществляется общественной организацией «Охотничий парк Удмуртской Республики» (далее – ОО «Охотничий парк Удмуртской Республики») и Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики. Проведение охотничьего биатлона возлагается на судейскую коллегию, назначенную ОО «Охотничий парк Удмуртской Республики».

#### *4. Участники охотничьего биатлона*

В охотничьем биатлоне могут принимать участие команды общественных организаций охотников и рыболовов, охотпользователей различных организационно - правовых форм, команды, сформированные индивидуальным коллективом охотников.

Состав команды – 4 участника, в том числе один капитан (независимо от пола и не моложе 18 лет), по одному участнику каждой возрастной категории:

- от 18 лет;
- от 35 лет;
- от 45 лет;
- от 55 лет.

К участию в охотничьем биатлоне допускается по одной команде от республиканской, краевой, областной, региональной (межрегиональной), районной общественной организации охотников и рыболовов Ассоциации «Росохотрыболовсоюз» или их структурных подразделений, охотпользователей различных организационно - правовых форм.

Максимальное количество команд, допущенных к участию – 15.

Участникам охотничьего биатлона необходимо иметь при себе:

- паспорт;
- охотничий билет единого федерального образца;
- полис обязательного медицинского страхования;
- медицинскую справку о состоянии здоровья, установленной формы;
- личное охотничье огнестрельное гладкоствольное оружие 12, 16 или 20 калибров;
- разрешение на хранение и ношение охотничьего оружия.

Члены судейской коллегии должны иметь: паспорт и карточку-полис обязательного медицинского страхования.

#### *5. Заявка на участие в охотничьем биатлоне*

Предварительные заявки на участие в охотничьем биатлоне, подаются в ОО «Охотничий парк Удмуртской Республики», а также Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики до 28 февраля 2023 года.

Контактный телефон: 90-42-68, 90-10-62, e-mail: aao@minpriroda-udm.ru

В заявке указываются: фамилия, имя, отчество участников охотничьего биатлона, дата, месяц и год рождения, серия и номер охотничьего билета единого федерального образца билета, номер разрешение на хранение и ношение охотничьего оружия.

Регламент проведения охотничьего биатлона размещается на официальном сайте Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики до 6 марта 2023 года.

## *6. Правила проведения охотничьего биатлона*

Регистрация участников охотничьего биатлона производится судьейской коллегией, она же устанавливает регламент проведения охотничьего биатлона.

Охотничий биатлон проводится на охотничьих лыжах (шириной не менее 15 см. с мягкими креплениями) без палок, на дистанцию 2 км по пересеченной местности.

Огневой рубеж через 1 км дистанции.

Штрафной круг – 100 м.

Вид мишени утверждается судьейской коллегией перед началом чемпионата.

Снаряжение участников – белый маскхалат, патронташ.

Форма командного состязания – эстафета. Стартовые номера команд определяются путем жеребьевки. Кроме того, по результатам жеребьевки также формируются стартовые группы, в каждой не более пяти команд, согласно стартовым номерам.

На первом этапе одновременно стартуют участники возрастной категории от 55 лет, которые после завершения дистанции передают эстафету участнику команды в возрастной категории от 45 лет. Далее на третьем этапе на дистанцию выходят участники возрастной категории от 35 лет. Завершают эстафету участники возрастной категории от 18 лет.

Каждому участнику предстоит пройти дистанцию 2 км по пересеченной местности – два круга по 1 км. Огневой рубеж через 1 км дистанции. На огневом рубеже участнику предстоит поразить две круглые мишени диаметром 30 см, при этом допускается применение трех патронов (один патрон дополнительный) исключительно заводского изготовления. Стрельба ведется из гладкоствольного охотничьего оружия 12, 16 или 20 калибра свинцовой пулей с открытых прицельных приспособлений с дистанции 50 метров из положения стоя без упора по двум мишеням. После выстрела при попадании мишень опускается. Мишень, не опустившаяся после выстрела, считается непораженной. Оружие, независимо от системы, заряжается перед каждым выстрелом одним патроном. После стрельбы по мишеням в случае промаха участник идет на штрафной круг в 100 метров, количество которых зависит от количества непораженных мишеней. Выход на штрафной круг – после окончания стрельбы. Засчитываются результаты 3-х выстрелов.

Если во время выстрела произошла осечка, участник обязан поднять руку и уведомить об этом судью. Повторное применение патрона с осечкой не допускается. Осечка, произошедшая во время выстрела, засчитывается за промах.

Во время прохождения дистанции оружие находится в положении «за спину» в разряженном состоянии, патроны при этом находятся в патронташе. Оружие снимается из положения «за спину» и заряжается исключительно на огневом рубеже. После выстрелов спортсмен обязан извлечь из патронника

гильзу, убедиться, что оружие разряжено, перевести оружие в положение «за спину» и только тогда продолжать движение. Завершить оставшуюся часть дистанции до финиша. Запрещается стрельба из чужого оружия.

За нарушение правил проведения охотничьего биатлона, техники безопасности при обращении с оружием, за самовольное изменение маршрута, а также за поведение, порочащее звание охотника решением главного судьи участник может быть отстранен от участия в охотничьем биатлоне или снят с маршрута, а его результаты аннулируются.

Все замечания и предложения подаются главному судье представителем команды в письменном виде до награждения участников охотничьего биатлона.

### *7. Техника безопасности*

Обеспечение техники безопасности на охотничьем биатлоне возлагается на организаторов охотничьего биатлона.

### *8. Определение победителей*

Командное первенство определяется по сумме времени итоговых результатов ее участников. Первое место присуждается команде с наименьшей суммой времени.

Личное первенство каждого участника охотничьего биатлона определяется по результату времени прохождения дистанции.

Показатели:

1. Время прохождения дистанции
2. Штрафное время – 100 метров штрафного круга за каждый промах по мишени.
3. Первенство в абсолютном зачете.
4. Личное первенство в следующих возрастных группах: от 18 лет; от 35 лет; от 45 лет; от 55 лет.

При одинаковых результатах первенство признается за спортсменом, показавшим более меткую стрельбу.

### *9. Награждение победителей*

Учреждение призов, медалей и грамот возлагается на ОО «Охотничий парк Удмуртской Республики» и Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики – организаторов охотничьего биатлона.

Команда, занявшая 1 место, награждается Кубком, дипломом и призами, занявшая 2 и 3 места – дипломами и призами. Спортсмены, занявшие 1, 2 и 3 места в индивидуальном зачете, награждаются почетными грамотами, медалями и призами.

ОО «Охотничий парк Удмуртской Республики», Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики,

а так же иные организации, участвующие в подготовке охотничьего биатлона, учреждают дополнительные призы, о которых будет сообщено главному судье до начала охотничьего биатлона.

#### *10. Финансовые условия*

Расходы по организации и проведению охотничьего биатлона производятся за счет Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики, и иных организаций, участвующих в подготовке охотничьего биатлона.

#### *11. Отчет о проведении охотничьего биатлона*

По завершению охотничьего биатлона судейской коллегией составляется отчет о проведенном охотничьем биатлоне с приложением протокола по результатам охотничьего биатлона его участников, который направляется в ОО «Охотничий парк Удмуртской Республики».

*Приложение к положению о  
проведении охотничьего биатлона  
на территории Удмуртской  
Республики в 2023 году*

ОО «Охотничий парк  
Удмуртской Республики»

Министерство природных ресурсов  
и охраны окружающей среды  
Удмуртской Республики

Заявка от \_\_\_\_\_ на участие  
в соревнованиях по охотничьему биатлону Удмуртской Республики 2023

(наименование организации, коллектива) просит допустить к участию в охотничьем биатлоне Удмуртской Республики 2023 следующих членов организации, коллектива:

№ п/п	Фамилия Имя Отчество	Дата, месяц, год рождения	Номер охотничьего билета единого федерального образца	Номер разрешения РОХа
1				
2				
3				
4				

Настоящей заявкой подтверждается достоверность предоставленных сведений. Предоставление участниками документов определенных пунктом 4 положения гарантируется.

Подпись (руководителя, капитана) \_\_\_\_\_ (\_\_\_\_\_)

Контактный телефон \_\_\_\_\_